

四川省住房和城乡建设厅

川建建发〔2019〕96号

四川省住房和城乡建设厅关于全省首届 装配式建筑职业技能竞赛情况的通报

各市（州）住房城乡建设行政主管部门：

为贯彻党的十九大关于“建设知识型、技能型、创新型劳动大军，弘扬劳模精神和工匠精神，营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气”重要精神，推动装配式建筑产业工人队伍建设，2019年1月24日至25日，我厅组织了全省首届装配式建筑职业技能竞赛，省内装配式建筑企业积极参与，参赛选手充分准备，专家和裁判员公正评判，竞赛取得圆满成功。现将有关情况通报如下：

一、组织保障有力

住房城乡建设厅成立了全省首届装配式建筑职业技能竞赛组委会，制定了《全省首届装配式建筑职业技能竞赛方案》，由装配式建筑专家组成裁判组，委托四川省装配式建筑产业协会组织实施，成都建工集团有限公司具体承办，周密地组织确

保了竞赛顺利进行。

二、科学设置竞赛项目

首届装配式建筑职业技能竞赛分为职工组、学生组。竞赛考核由理论和实际操作两部分组成，理论考核主要是考核装配式建筑相关法规、政策、技术标准、工艺工序等理论知识，实际操作考核主要是预制构件制作、装配、分仓灌浆三部分组成。整个竞赛内容涵盖了装配式建筑施工、生产关键环节、关键工序和技术要点。

三、踊跃参与

成都建工集团有限公司、四川华构住宅工业有限公司、中建科技成都有限公司、成都城投远大建筑科技有限公司、四川天盛通建设工程有限公司、四川省睿驰达装配式建筑工程有限公司、四川省第四建筑工程有限公司、四川华西绿舍预制构件有限公司 8 家企业和 2 所院校共 40 名选手参加竞赛。整个竞赛科学严谨、有序实施，较好展示了装配式建筑企业风采和选手技能水平。

四、客观公正

通过两天比赛，由裁判组客观公正地评选出成都建工集团有限公司、四川华构住宅工业有限公司、西南科技大学、四川建筑职业技术学院 4 家优胜单位和崔晋科、余金川、曾益、龙跃、陆欢、杨子良、彭建伟、龚跃军、曹锐、文成伍、李青

峰、饶新宇 12 名优秀选手，将代表四川参加全国装配式建筑职业技能总决赛。

装配式建筑的发展需要专业人才来推动，需要着力从培育技术管理人才和打造产业工人队伍方面提升行业队伍能力素质。装配式建筑职业技能竞赛对培育精益求精的工匠精神，推动建筑工人向产业工人转变，打造适应装配式建筑机械化程度高、质量标准高、降本增效要求高的技能人才队伍具有积极的示范引领作用，必将为进一步推动我省装配式建筑发展奠定坚实基础。

